
Niederschrift

über die Mitgliederversammlung mit Neuwahl der Vorstandschaft
der Siedler- und Eigenheimer Vereinigung Bayreuth-Saas e. V.

Am 02. Dezember 2023 um 14.30 Uhr
in der Gaststätte Pötzinger

Zu Punkt 1 - Begrüßung

Der 1.Vorsitzende Manuel Ramming eröffnete um 14.30 Uhr die Mitgliederversammlung 2023. Er 
begrüßte die, trotz des schlechten Wetters,  zahlreich anwesenden Mitglieder. Besonders begrüßte er
die Stadträte Stephan Müller und Georg Kämpf, sowie die ehemalige Stadträtin Christine Düreth-
Trat. Entschuldigen ließ sich Stadtrat Dr. Michael Hohl. 

Die Mitglieder wurden zu dieser Mitgliederversammlung frist-  und formgerecht eingeladen. Die 
Tagesordnung war bekannt. Es haben sich Änderungen der Tagesordnung ergeben, die die Punkte 2 
– Bericht des Schriftführers, 3 – Bericht des 1. Vorsitzenden und 4 – Bericht des Kassiers betrafen. 
Die Tagesordnungspunkte 2, 3 und 4 wurden bei unserer Jahreshauptversammlung am 18. März 
2023 für das Jahr 2022 bereits veröffentlicht, für das Jahr 2023 werden sie bei der Jahreshauptver-
sammlung im Frühjahr 2024 vorgetragen. Die Niederschrift, sowie der Kassenbericht wurden 
ausgelegt und konnten eingesehen werden. Nachdem der Änderung der Tagesordnung zugestimmt 
wurde, ging er zu Punkt 5 der Tagesordnung über.

Zu Punkt 5 – Neuwahl der Vorstandschaft

Es waren 31 stimmberechtigte Mitglieder anwesend, diese ernannten folgenden Wahlausschuss: 
Frau Christine Düreth-Trat, die den Wahlvorsitz übernahm, Herr Stephan Müller und Frau Ingrid 
Schmidt. Die Wahl wurde satzungsgemäß und, da niemand auf eine geheime Wahl bestand, per 
Akklamation durchgeführt. Die Schriftführerin Agnes Retsch, die Betreuerin (4. Beisitzer) Sigrid 
Trunk und der 6. Beisitzer Gerfried Schieberle standen nicht mehr zur Wahl zur Verfügung. 
Gewählt wurden nur noch 7 Beisitzer.

Die Wahl fiel folgendermaßen aus:

1. Vorsitzender – Manuel Ramming
2. Vorsitzende – Alica Gollwitzer
Kassier – Tanja Zimmermann
1. Schriftführerin – Sabrina Siegel
1. Beisitzer (= Vertreter des Kassiers und des Schriftführers) – Michael Schmidt
2. Beisitzer (= 1. Gerätewart) – Matthias Schnörer
3. Beisitzer (= 2. Gerätewart) – Jürgen Krasser
4. Beisitzer (= 3. Gerätewart) – Dominik Schaer (in Abwesenheit)



5. Beisitzer (= Vergnügungswart und Jugendbetreuung) – Christina Wild (in Abwesenheit)
6. Beisitzer (= Vertreter des Vergnügungswartes) – Marco Zimmermann
7. Beisitzer Jürgen Riedl

      Revisoren: Gerhard Landgraf (in Abwesenheit) und Renate Kaiser 

Manuel Ramming bedankte sich beim Wahlvorstand und  bei den Mitgliedern für das 
entgegengebrachte Vertrauen. 

Zu Punkt 6 – Verschiedenes

Im Anschluss  verabschiedete er die ausscheidenden Vorstandsmitglieder Agnes Retsch, Sigrid 
Trunk (in Abwesenheit) und Gerfried Schieberle, überreichte ein Geschenk, bzw. einen 
Blumenstrauß und bedankte sich für die gute langjährige Arbeit in der Vorstandschaft der 
Siedlervereinigung. Ganz herzlich bedankte er sich auch bei der Wirtin, Franziska Pötzinger, für die
jahrzehntelange Zusammenarbeit mit dem Verein. Nachdem das neue Siedlerheim innen fertig 
gestellt ist, war diese Mitgliederversammlung wohl die letzte Veranstaltung des Vereines in der 
Gaststätte. 

Nachdem keine weiteren Wünsche und Anträge gestellt wurden, beendete der wieder gewählte
1.  Vorsitzende,  Manuel  Ramming  um  15.15  Uhr  die  Mitgliederversammlung.  Die  nächste
Versammlung findet dann im neuen Siedlerheim statt.

Für das Protokoll, 
Bayreuth, 03.12.2023

Agnes Retsch
bisherige Schriftführerin
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